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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
PÚBLICA -   COMSEP

Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal 
de Segurança Pública, realizada no dia 10 de 
junho de 2024, às 14:00 horas, na Rua Koeler, 
260 - Casa dos Conselhos.

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas na 

Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, reuniu-se o Conselho Municipal de 

Segurança Pública - Comsep, com a presença dos seguintes conselheiros(as): Sr. Elias 

Cabral da Ponte Montes - Presidente do Conselho Municipal de Segurança  - Comsep, 

Srª Ângela França - representante da Associação Fluminense de Preservação 

Rodoviária AFPF,  Sr.  Evandro José de Oliveira - representante dos Taxistas de  

Petrópolis ASTAPE, Srª Marjorie C. Wippel - representante da Secretaria de Meio 

Ambiente,  Sr. Plinio Coelho da Fonseca -  representante da Secretaria de Educação, 

Comandante Edgard Theobald de Oliveira - representante da Guarda Civil Municipal -

GCM, Sr. Luis Fernando Neiva representante da Associação  dos Guardas  Civis do 

Município de Petrópolis AGCMP, Sr. Guilherme Lacombe - representante do 

Conselho Comunitário de Segurança - CCS, Sr. Marcelo Frederico Voigt representante 

da Secretaria de Defesa Civil e Ações Voluntárias,  Sr. Major Vinícius Lemos Vilella

representante do 15º Grupamento de Incêndio do  Corpo de Bombeiros  Militar do 

Estado do Rio de Janeiro CBMERJ, Sr. Roberto Rocha Passos - representante da 

Secretaria de Turismo,  e Sr. Lédio Alencar Ferreira representante do Centro de 

Reintegração da Infância e Juventude CRIJ e demais presentes.

A Câmara dos Dirigentes Lojistas de Petrópolis CDL justificou a ausência. Não 

havendo quórum na primeira chamada às 14:00hs, a plenária deliberou pelo início às 

14:15hs. Sendo assim é dada por aberta a reunião pelo Presidente, o Secretário Sr.

Elias  Montes que  convidou  para compor a mesa o Comandante  Theobald,   Sr. 
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Gilberto  Castro Coordenador de Segurança do Município de Petrópolis,  Sr. Major 

Vinícius Lemos Vilella, e o  Sr. Guilherme Lacombe. O Presidente iniciou pelo item 1 

da pauta: sua apresentação como Secretário de Segurança. Iniciou sua fala 

agradecendo a presença de todos, que participa da segurança pública há muito tempo 

e entende a importância da sociedade civil, das agências se falarem e por consequência 

da existência dos conselhos. Tem 20 anos de vida pública como policial rodoviário 

federal, onde passou por algumas etapas dentro da instituição, tanto de comando 

como de atividade-fim e é um grande privilegio hoje,  estar na qualidade de secretário 

de segurança com as pessoas que compõem a mesa, com os pares, com pessoas que 

militam,  mesmo sem ter um vínculo direto com a segurança pública, mas batalham por 

ela, para que a sociedade seja segura, para desenvolver os trabalhos, deixando claro 

que é extremamente disponível para conversar, para buscar os caminhos, buscar as 

melhores iniciativas, as melhores saídas para os problemas que nossa cidade, que 

graças a Deus não são os maiores, mas por isso temos a tendência de relaxar, se relaxar 

pode ser que fique ruim, ficar sempre atento para que o que é bom ficar melhor. Após, 

cumprimentou a mesa. O Presidente colocou em votação o item 2 da pauta : eleição 

do  representante titular/suplente do Comsep para  Conselho Municipal da Cidade de 

Petrópolis - Comcidade. Foi eleito como titular o Sr. Lédio Alencar Ferreira

representante do Centro de Reintegração da Infância e Juventude CRIJ e como 

suplente, o Sr. Guilherme Lacombe representante do Conselho Comunitário de 

Segurança CCS.  O Presidente colocou em votação o item 3 da pauta :  eleição do 

secretário-executivo. De acordo com Regimento Interno em seu artigo 23, paragrafo 

único, o secretário-executivo será eleito entre os membros do Conselho, com mandato 

de 1 (um) ano com direito a reeleição. Foi eleito Srª Rosemere Macedo, servidora 

pública municipal, suplente do Presidente do Comsep. O Presidente colocou em 

votação o item 4 da pauta - alteração do horário da reunião do Comsep. Srª Ângela 

França representante da Associação Fluminense de Preservação Rodoviária AFPF 

informou que não tem condições de comparecer nas próximas reuniões se o horário 
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permanecer às 14:00hs, vai pedir o desligamento da associação.  Foi colocado em 

pauta a reunião ser on line,  entretanto,  Sr. Tiago Ezequiel Coordenador da Casa dos 

Conselhos informou que a casa não possui aparelhos adequados, ainda, entende que  

por ser o conselho que trata da segurança do Município,  um assunto de suma 

importância,  a reunião presencial é primordial. O Presidente do Conselho - Sr. Elias 

Montes sugeriu que a reunião continuasse presencial, que o assunto seja colocado em 

pauta novamente daqui a uns três meses. Ficou deliberado em plenária que a próxima 

reunião será presencial no dia 09 de Julho de 2024, às 19:00 na Casa dos Conselhos. O 

Sr. Tiago Ezequiel Coordenador da Casa dos Conselhos solicitou a secretaria-

executiva do Comsep envie um ofício para Casa dos Conselhos informando a alteração 

da data e horário da próxima reunião para publicação no Diário Oficial.  O Presidente 

colocou em pauta o  item 5 - assuntos gerais:   O Inspetor Sr.  Neiva postulou que duas 

situações do Comsep estão paradas: a primeira é que o grupo de trabalho para 

elaboração do Plano Municipal de Segurança. O Cdte.  Theobald  informou que o grupo 

está parado devido a troca de presidentes do Comsep. Que se reuniram algumas vezes 

e avançaram em algumas assuntos. Lembrou que a última proposta foi a de contratar 

a Fundação Getúlio Vargas - FGV para elaborar, entretanto o custo é elevado.  O Sr. 

Lédio sugeriu que o Comsep solicite a colaboração da Universidade Católica Petrópolis 

e/ou  da Estácio de Sá.  Que já existe um escopo elaborado pela Guarda Civil Municipal. 

O Cdte   Theobald informou que para conseguir recursos federais são vários critérios, 

dentre eles, o Plano Municipal de Segurança. Mas, a GCM conseguiu a liberação de um 

recurso federal com uma ressalva, qual seja, apresentar o Plano Municipal de 

Segurança posteriormente, que muitos municípios também não possuem o referido 

plano. Não deixou de receber nenhuma verba neste momento. O Inspetor Barcelos 

sugeriu que o grupo de trabalho aproveite alguns planos de segurança  prontos de 

outros municípios e faça a adequação a nossa realidade. O Sr. Guilherme informou que 

o site do Instituto de Segurança Pública - ISP possui os índices disponíveis para 

elaboração do plano de segurança. Ficou deliberado que será aproveitado o escopo já 
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elaborado pela GCM, que será atualizado adequando-o a realidade do nosso Município. 

O Presidente Sr. Elias solicitou que constasse em ata que: o Comsep oficiará o 

Comando da Polícia Militar para indicar titular e suplente para o Conselho, uma vez 

que o representante desta instituição faz parte do  referido grupo de trabalho . Ainda, 

que os dados oficiais  sejam inseridos no escopo já elaborado para dar credibilidade ao 

documento. A segunda situação levantada pelo Inspetor Neiva é  que tomou 

conhecimento que o Município perdeu um recurso federal em torno  de  R$ 

2.850.000,00 (dois milhões e oitocentos cinquenta mil reais), acha que o número do  

Processo é 20.258/2023, gostaria de saber o que aconteceu para GCM perder este 

recurso, que foi informado por Brasília que GCM perdeu o prazo.  O Presidente do 

Comsep ficou de apurar o acontecido.  E ainda, o Inspetor Neiva  levantou  que o 

último uniforme que GCM recebeu foi 2021,  que a Secretaria de Serviços, Segurança e 

Ordem Pública - SSSOP fez repasses para Comdep, entretanto,  não há repasse para 

GCM para compra de uniforme ou para emplacar as 04 (quatro) viaturas que estão 

paradas. Gostaria que se possível, os carros alugados pela PMP fossem devolvidos,  

tendo em vista que o Procurador já informou a situação grave.  O Presidente Sr. Elias 

informou  que o processo da compra  dos uniformes já está tramitando. Entende que  o 

GCM representa a administração, ela mal uniformizado, mal preparado, traz alguns 

transtornos operacionais. O Inspetor Barcellos indagou ao Presidente Sr. Elias  sobre o 

andamento da  conta corrente do Fundo Municipal de Segurança e ainda, suscitou que 

é público através do Diário Oficial do Município,  que a SSSOP faz repasse para 

Comdep, Cptrans e outros, mas não faz para GCM.  E ainda que o Grupo de 

Patrulhamento Ambiental - GPA são  guardas da GCM e não há contrapartida. A Srª 

Marjorie C. Wippel - representante da Secretaria de Meio Ambiente informou que os 

repasses vão  direto para o Fundo Municipal de Meio Ambiente. Que para fazer uso 

deste repasse, tem que apresentar um projeto para o Conselho Municipal de Meio 

Ambiente. Ás 14:56hs, o Presidente do Conselho informou que ele e o representante 

do 15º Grupamento de Corpo de Bombeiro têm uma reunião com Ministério Público 
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para tratar sobre a Bauernfest. Passando portanto, a presidir a reunião o  Cdte. 

Theobald. O Inspetor Neiva informou que no ano de 2022 foi realizado a Conferência 

do Comsep e que solicitou uma corrigenda em uma proposta apresentada. Foi 

informado que já foi solicitado a corrigenda e a publicação. Solicitou uma cópia do 

ofício. O  Sr. Lédio  expôs que a GCM é centenária e ate hoje não tem uma lei de 

criação, foi uma deliberação. Sugeriu que o governo atual faça uma lei legitimando a 

GCM. O Inspetor Neiva informou que dia 07 de outubro é o dia de criação da guarda, 

mas no dia 10 de outubro é o dia  nacional do guarda civil, que poderíamos montar a 

semana da guarda  civil. O  Cdte  Theobald  fez algumas observações, que dia 12 de 

junho, historicamente  é o aniversário da guarda, o Inspetor Da Silva fez uma pesquisas 

e que a atividade da GCM começou em 12 de junho. Mas, a criação através da 

deliberação foi 7 de outubro. Solicitou que este assunto seja colocado em pauta para 

próximas reuniões, que a corrigenda da proposta apresentada na conferência seja 

efetuada  e sugeriu  que  através da Procuradoria, estudar  a possibilidade de algum 

repasse oriundos de multas criminais sejam revertidos para o Fundo Municipal de 

Segurança. O  Sr. Lédio  informou que o conselho possui diversos assuntos importantes 

para se colocar em pauta, como por exemplo, armar a GCM. O Coordenador de 

Segurança Sr. Castro opinou que é a favor de armar a GCM, que cidade é considerada 

segura para os cidadãos, não para forças de segurança.  Que deve haver o preparo,  a 

capacitação dos GCM , quem não tiver condições psicológicas  de permanecer armado, 

não será autorizado. Que é um processo de seleção natural. Ao final, ficou deliberado 

que a  próxima reunião do Grupo de elaboração do Plano Municipal de Segurança será 

dia 17/06/2024 às 14:00hs na sede da GCM. Dando continuidade e nada mais havendo 

a tratar,  o Comandante Edgard Theobald de Oliveira encerrou a reunião às 15:14hs, 

agradecendo a participação e presença de todos. Essa ata segue lavrada e assinada por 

mim,  secretaria- executiva do COMSEP,   Rosemere Macedo MAT.20045-0, 


